

第八届中国电影新力量论坛举行

本报8月23日讯(记者纪洋 王丹丹)今天,第二十届中国长春电影节重要活动——第八届中国电影新力量论坛在长春举行。省委常委、宣传部部长曹路宝出席活动并致辞。此次论坛由中宣部电影局主办,中国电影艺术研究中心承办,省委宣传部(电影局)协办。活动中,“中国电影新力量”展开幕,展览以“新力量”为视角,呈现出中国电影120

年来一代代电影人的接续与传承,展示不同时代具有代表性的导演、编剧在青春年华创作的经典作品。论坛以“从生活中来,到观众中去——电影和观众在一起”为主题,中宣部电影局主持日常工作的副局长毛羽出席论坛并致辞。戴墨、许泽洋、杨子、来牧宽、於水、李早、黄鹤宇、于奥、周铁男、丛芳冰、石超群、张珂、董润

年、于洲、张苗、黄子桓、边巍、周勇、范帆、王木旺、戴运、王征、褚山鑫、李劲波等新生代电影人分别围绕“动画新风景”“变化的观众与创新的表达”等议题阐述了各自的创作思考和电影理念。张冀、陈亦水、左衡、龚波、孙向辉等资深从业者结合自身的工作和实践经验,寄语中国电影新力量。现场,中国电影观众满意度调查和新力量

影片单发布。从2015年春节至2025年暑期,中国电影观众满意度调查已完成61个档期和67次周末,共计568部影片的调查。其中,《南京照相馆》《哪吒之魔童闹海》《罗小黑战记2》《浪浪山小妖怪》暂列2025年度单片满意度前四。《营救飞虎》《志愿军:浴血和平》《生还》等三十余部新片进行了推介,这些影片将在不久后与国内观众见面。

助力吉林产业与科研创新融合

第21届中国CAE工程分析技术年会在长开幕

本报8月23日讯(记者张鹤)今天上午,第21届中国CAE工程分析技术年会暨第7届中国数字仿真论坛在长春开幕。会议为期3天,以“智仿铸魂工业新境,数智擎动经济未来”为主题,汇聚多位来自国内产学研界的专家学者、企业代表等,共同探讨计算机辅助工程(CAE)技术与数

字仿真在多领域的创新应用与发展趋势。会议期间,除主会场的大会报告外,第7届中国数字仿真论坛还围绕汽车及交通运输、航空航天、自主可控仿真软件等6个主题开设了分论坛。与会专家分享CAE技术在各领域的前沿成果,探讨国产仿真软件自主可控技术,交流数字孪生与AI赋

能等热点话题,为解决“卡脖子”技术难题、推动国产工业软件发展出谋划策。此外,年会同期还举办了第五届中国数字仿真博览会,展示国内外先进的数字仿真技术、产品与解决方案,促进技术交流与产业合作。作为我国重要的工业基地,吉林省的

汽车、航空航天、装备制造等产业十分发达,且在制造业数字化转型中对CAE技术需求强烈。近年来,我省大力推动科技创新,省内科研院所积极开展相关研究,为产业升级提供了强有力的技术支撑。此次盛会落地长春,不仅为省内相关产业和科研机构提供了交流平台,也将促进产学研深度融合,助力相关产业高质量发展。

据介绍,此次年会由中国力学学会产学研工作委员会、中国航空学会结构与强度分会等联合主办,吉林大学、吉林农业大学、长春理工大学联合承办,对推动我国CAE工程分析技术进步,助力制造业数字化转型具有重要意义。

相约金色吉林·第二十四届长春农博会

君子兰「绽放」长春农博会

本报记者 王伟

8月的长春,如缎似锦,绿意盎然。长春“市花”——君子兰,这座北国春城的“绿色名片”以其优雅的姿态和深厚的文化内涵,悄然绽放于长春农博会现场,成为本届展会的焦点。

走进种苗花卉展示区的君子兰专题展位,仿佛步入了一个迷你园艺园林,一盆盆君子兰静立展台,叶色澄亮、脉络分明,仿佛有生命在低语。它们之中,既有“胜利”“和尚”“油匠”“短叶”等承载岁月的老品种,也有通过科学杂交培育出的新品种,叶更挺、花更秀。一位来自通化的兰友感叹:“年年都来看,今年的君子兰尤其有看头,传统中有新意!”

而这背后,正是吉林省君子兰协会推动行业规范、品种优化与文化传播的多维努力。自今年5月协会改选以来,新一届理事会明确以“传承不守旧、创新不离根”为理念,系统推进君子兰种质资源保护与市场秩序重建。

展会现场,协会不仅设置了君子兰专题展位,还组织协会会员现场讲解如何鉴别品质、赏析兰艺。“这次展会我们集中展示了八大品系、56个品种,规模之大、品类之全、呈现之精,创下历届之最。”吉林省君子兰协会执行会长龚云岫告诉记者,从叶宽形伟的“大胜利花王”到玲珑小巧的“微型兰”,从古典韵味的“和尚”“技师”到新奇育成的“彩虹”“玉扇”,整个展区布局饱满、层次丰富,吸引大量观众驻足。本次展会中,多家君子兰培育企业还带来小型化、精品化的盆栽产品,适合现代都市家庭养护,不少产品现场就通过“展会+直播”的方式销往全国各地。

展台一侧,一幅由辽宁画家曹长福历时4年精心创作的巨幅工笔画《君临池下春满色》首次在长春农博会展出,成为现场另一大亮点。画作以君子兰为主题,长白山天池为背景,雾凇、人参等吉林特色为辅,采用工笔结合写意手法,细腻刻画了君子兰从萌芽、展叶到开花的生命全过程,融入了四季更迭的文化意象,不仅展现君子兰的生物之美,更赋予其深厚的人文意境,成为现场观众争相拍照的“打卡地”。



游客在长春农博会“魅力中国·五色吉林”展馆打卡拍照。

本报记者 李姝月 摄

2025东北100松花湖跑山赛星夜启幕

本报讯(记者李婷 张添奥)8月22日晚8时,“2025凯乐石东北100松花湖跑山赛”在松花湖度假区冠军广场开幕。

本届赛事汇集了来自北京、上海、广州、深圳等国内主要城市,以及美国、加拿大、新加坡、马来西亚等15个国家和地区的5000余名选手,创下东北地区越野跑赛事规模之最。

(上接第一版)

展会上,“绿色”本身正在成为一种市场竞争力。绿色农产品凭借其“更优、更绿、更香、更安全”的品质承诺,征服了众多消费者。这表明,市场正被逐渐认可并愿意为环境友好型生产所创造的价值支付溢价。

一位成功通过绿色种植提升产品附加值的农场主坦言:“现在越来越多的消费者,特别是年轻人,愿意多花钱购买可信的绿色有机食品,他们看重的是健康和环保。”

农博会上,我们看到了绿色农业所代表的未来图景,纵观全球农业发展潮流和我国农业现代化的内在要求,绿色转型已不再是一道“选择题”,而是一道“必答题”。

而要让绿色农业从展台上的“盆景”变为田野里的“风景”,需要一场系统性的破局。

“扶上马,送一程”,推广规模化经营,加强科普宣传、建立可追溯的认证体系等等,这些政策举措共同发力,方能贯通从生产到消

费信任链条,破解成本与收益的错配难题,最终让绿色农业蜕变为一条可持续、且有利可图的“必行之路”。

我们追求的,究竟是短期利润的最大化,还是人与土地、与自然和谐共生的永续未来?展会上的每一次驻足、每一次询问、每一次抉择,都是对这个问题的微小而具体的回答。

从“相加”到“相融”:一次线下价值的再确认

今年的农博会,仍以开放姿态拥抱数字化变革,构建起线上线下协同的新生态。展会创新推出“24小时直播接力”,实现“云端不打烊”的助农场景;邀请头部达人作为“农博导游”,以第一视角带网友沉浸式观

展;更通过跨境直播间将“吉字号”农产品推向东南亚市场,搭建“吉品东南飞”的农业贸易新通道。

这些数字化探索并非要替代实体展会,而是通过线上扩声、引流与延展,成为线下价值的重要放大器。这些创新,无疑都是展会数字化探索的高阶范本。有人问,在“万物皆可云”的时代,花费巨大人力物力举办线下展会是否过时?农博会人山人海的场景,给出了相反的答案。触摸材质、观察细节、品尝风味……多感官的沉浸式体验,是建立产品信任和品质认知的基石,这些恰恰是线下展会无可替代的核心价值。

环境和氛围也令人期待。”

本届赛事设有100公里、55公里、30公里、20公里、10公里和5公里六个组别。赛道设计独具匠心,将松花湖国家级风景名胜区、朱雀山国家森林公园等优质自然资源串联成线。今年新增的“放马沟”技术路段和“望天坡”挑战段,充分展现了东北山地粗犷原始的地貌特征。

据赛事组委会介绍,本次比赛持续至8月24日。23日至24日清晨,55公里、30公里、20公里常规组别以及专为青少年设计的“百里少年”10公里和5公里组别将陆续开赛。赛事期间,选手们不仅能够体验越野跑的刺激,还能品尝到东北特色的补给,感受当地浓厚的民俗文化氛围。

据悉,本次赛事的成功举办,不仅为国内外越野跑爱好者提供了专业的竞技交流平台,更通过“体育+旅游”的创新模式,全面展示了江城优质的山地资源和独特的文化魅力,为当地体育旅游高质量发展注入新动能。

在这个场域中,各种对接、推介、签约活动其意义远超交易本身。它们是宣告行业存在、团结与方向的“仪式”,共同构建起行业的集体认同感与发展共识,成为政策风向标集中释放、产业凝聚力直观体现的舞台。

农博会本身,已进化为一个复杂的生态系统。它不再是简单的“展销会”,而是融合了技术交流、产业对接、品牌孵化、消费洞察的生态圈。它高效连接起政府、科研机构、农业企业、新型农民、跨境电商、直播平台、城市消费者等多元主体。

在这里,交换的不仅是产品,更是技术、信息与理念。线下展会如何在数字时代重新定位自身价值?农博会以其持续的热度证明,越是数字化,线下真实连接的价值就越显珍贵。且其价值正在被重新发现和放大。未来的展会,必将是“线上效率”与“线下体验”的深度融合,但它的核心魅力,将永远是那个“人声鼎沸”的现场。

本报8月23日讯(记者李玉鑫)今天,中国期刊协会党校期刊分会换届会议暨党校期刊高质量发展研讨会在中共吉林省委党校(吉林省行政学院)召开。会议选举产生党校期刊分会新一届领导机构。中共中央党校(国家行政学院)副校长(院)李毅,吉林省委常委、组织部部长、中共吉林省委党校(吉林省行政学院)校长王秋实,中国期刊协会会长吴尚之出席会议并致辞。

会议强调,党校期刊是党的宣传思想和理论工作的重要阵地,是我国期刊的重要力量。站在新的起点上,要深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作重要论述,始终围绕党和国家工作大局,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,持续深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的体系化学理化研究阐释。坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向,积极发声、正确发声,切实发挥思想引领作用。加强期刊内容创新,完善学术期刊评价体系,促进人工智能与期刊业深度融合,全面提升学术期刊质量。

研讨期间,11位党校期刊负责人围绕加快推动党校期刊高质量发展进行主题发言。与会人员以分组讨论形式,交流办刊经验,积极发声、正确发声,切实发挥思想引领作用。加强期刊内容创新,完善学术期刊评价体系,促进人工智能与期刊业深度融合,全面提升学术期刊质量。

会议由中国期刊协会党校期刊分会主办,中共吉林省委党校(吉林省行政学院)承办。来自中共中央党校(国家行政学院)、中国期刊协会、全国党校系统有关期刊负责人以及专家学者近100人参加会议。中共中央党校(国家行政学院)报刊社原社长许宝健当选中国期刊协会党校期刊分会主任委员。

中国期刊协会党校期刊分会换届会议暨党校期刊高质量发展研讨会在长召开

铭记历史 开创未来

——走进吉林省近现代史展览

我的父亲是“白马将军”

——东北抗联将领李兆麟女儿参观吉林省近现代史展

本报记者 邱国强

展示墙前,80岁的张卓亚静静伫立。吃野菜、住窑洞、爬冰卧雪、浴血奋战……在吉林省近现代史的东北抗日联军创建地展区,一幅幅老照片、一段段厚重文字,都在无声地牵引着参观者的思绪,将人们再次带回那个烽火连天的抗战年代。

张卓亚的指尖轻颤,目光缓缓扫过展品,眼前的画面仿佛重现她父亲的战斗历程。

“我的父亲曾在这里战斗,他就是人们口中的‘白马将军’李兆麟。”张卓亚的脸上满是骄傲。

“父亲自幼就有报国志,曾在书箱上刻下‘运思出奇、横扫千军’8个字,心里装的全是国家和民族。”张卓亚轻声讲述着那段往事,“九一八事变后,父亲遵照党的指示从北平返回辽阳老家开展抗日斗争,奔走于各山林队、民团之间,骑着白马穿梭在东北的林海雪原中,拉起抗日武装,‘白马将军’的名号也从此在百姓和战士间传开。他率领部队在极端艰苦的条件下与日军周旋,一次次打破敌人的‘围剿’,沉重打击了日本侵略者的嚣张气焰。”

李兆麟当年投身的抗日武装,正是在党的领导下凝聚起的一支重要抗日力量。1936年2月,中共驻共产国际代表团发表《东北抗日联军统一军队建制宣言》。此后,东北各地抗日武装陆续改编为东北抗日联军,共11个军、3万余人,成为抗击日军的重要力量。

在中华民族抗日战争的壮阔画卷中,东北抗联的斗争历程是极具分量的一笔。这支队伍凭着顽强的意志、不屈的精神,在林海雪原中用热血与生命守护着祖国的山河。2009年,中央评选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”,东北抗联的杨靖宇、赵尚志、赵一曼、李兆麟和八女投江入选,他们的英雄事迹永远铭刻在人民心中,成为激励后人的精神丰碑。

“这个展览办得太好了,非常系统。”参观过程中,张卓亚手中的相机从未停歇,每一个展品、每一段文字都被精心记录。在她看来,展览不仅是对历史的回望,更是对后人的教育。

钢筋穿身 命悬一线

吉大一院生死竞速6小时击退“死神”

本报讯(记者毕雪)日前,吉林大学第一医院多学科医生联手救治一名危重胸腹部钢筋贯通伤患者。

8月14日20时,一名38岁男性患者身上被一根一元硬币粗细的钢筋从腰骶部扎入,左腹部穿出,生命危在旦夕。接诊的急诊外科值班医生一边开具检查单,一边抓起电话向总值班及科室主任汇报:“罕见贯穿伤,涉及胸腹多脏器,请求指示!”

医院负责人得知情况后,立即下达指令:“启动应急机制,组织最强力量,争分夺秒进行多学科联合救治。”

胸外科、胃肠肛肠外科、肝胆外科、心脏外科、血管外科、脊柱外科、泌尿外科……相关科室专家第一时间到抢救室会诊。22时30分,医院第三手术室10名不同科室的专家围着手术台开始手术。开腹后,所有人都屏住了呼吸,钢筋表面的螺纹钩着破损的肠系膜,稍一晃动就可能撕裂肠系膜血管,患者被撕裂衣服上的布条也进入了体内。开腹的同时,胸腔镜探入患者体内。镜头里,钢筋贴着十二指肠擦过,离下腔静脉仅毫厘,肝脏和膈肌被贯穿戳出破口。随即,各科室专家接替上台,先后完成开腹探查、异物取出、肝破裂修补、膈肌破裂修补、肠系膜破裂修补等多项操作。8月15日2时20分,随着最后一根缝合线打结,监护仪上的曲线终于平稳下来。患者被转入重症监护室,医护人员密切监测患者生命体征,时刻准备应对可能出现的突发状况。

8月15日11时15分,重症监护室里的呼吸机被成功撤下,患者生命被成功挽回。